

上海新人擺「午宴」抗通脹

婚宴套餐半年一漲 2013年吉日開搶

香港文匯報訊 2013年的婚宴，居然也有人預訂了。記者日前從上海婚博會上了解到，明年婚宴的套餐價格至少要上漲一成，「五一」、「十一」等假期多數已經訂光，為此部分新人開始提前2年預訂。少數年輕人甚至退而求其次，開始選擇中午舉辦婚宴，由此催生出一個新的「午婚」市場。

「快4000元一桌，還吃不上龍蝦？」市民張小姐拿着幾份婚宴報價單逐一對比，然後頗為失望地如此表示。此前，她的婚宴預算只是20桌左右7萬元，可如今一圍下來發現，恐怕9萬元未必打得住。

平均漲價1成 中午擺酒平3成

據《勞動報》報道，婚宴又漲價了，這是上海不少新人近日的普遍感受。儘管諸多商家在現場推出了不少所謂的「優惠活動」，諸如送婚房、送接送車、送車位等，但是最為重要的菜單卻是一點優惠都沒，而且普遍上漲了至少1成。

「我們也是被迫的。」一家知名的飯店負責人表示，由於物價不斷上升，明年價格肯定會有變化，「食品價格、人工成本預計都會上漲。」據悉，部分酒店甚至將原先「一年一價」的婚宴菜單

改成了「一年兩價」，當前價格只延續至明年6月，「明年下半年還會根據屆時的物價再調整。」

有意思的是，針對婚宴吃緊的現狀，部分飯店推出了「午宴」服務，並表示只要選擇在中午舉辦婚宴，就可打8.8折。「上海人的傳統是在晚上擺喜酒，但也有些年輕人現在放在了中午。」一位經理表示，其實「午婚」還真的挺實惠，連酒水、服務費等都可以打折，「算下來總價可以節約3成。」

提前2年訂桌 選吉日抗通脹

記者從現場調查發現，明年「五一」、「十一」假期等「良辰吉日」基本已經售罄。為了能夠拿到心儀的日子，甚至有新人開始提前2年預訂婚宴。記者了解到，選擇2013年「好日子」的新人還真



內地新人擺酒抗通脹，但婚還是要結的。圖為江蘇蘇州婚慶文化產業博覽會上，模特在一家婚紗攝影展位上展示婚紗。 新華社

不在少數，在一家滬上星級酒店內，至少10對已經預付了訂金。

種「超前預訂」內藏一定風險，首先要選擇信譽度佳的老店，避免屆時倒閉捲款走人的情況出現；其次，婚宴的價格要在協議書上明確寫明，以防止屆時因物價上漲與商家「扯皮」現象的發生。

粵滅門火災 報警無人理

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 25日，廣東江門一糖水店發生火災，共造成一家6口人死亡。事後，現場附近居民反映，發現火災後，不少人先後撥打119消防急救電話，一直無人接聽。街坊抱怨，自撥打電話至消防車趕到，花費40餘分鐘，期間火場不斷傳來拍門求救的聲音，因火勢太大群眾無法靠近。

據電視媒體報道，25日早上6時44分左右，一名高中生路過現場，發現火災後迅速撥打消防電話119，不過，電話那端並未有人接聽。直到7點04分，消防部門終於有人接聽電話，並着手部署消防力量。「7時15分左右，有兩名交警騎摩托車經過火災現場，面對我們的求救，他們卻說『這是消防的事，我們管不了』。」有街坊斥其冷血。

桂「屍油煮粉」造謠者拘七日

香港文匯報訊(記者 雷輝 賀州報道) 近日，網友通過微博發佈廣西賀州某粉店使用「火葬場屍油煮粉」的帖子在坊間迅速流傳，一時間搞得人心惶惶。據賀州市宣傳部門介紹，經多方證實，帖子提及的「屍油煮粉」純屬子虛烏有。目前，「屍油煮粉」的傳播者江某已被當地警方依法行政拘留7天。

據悉，8月22日，有網友在多家論壇發帖：「廣西政法委最新通告，廣西賀州市某螺絲粉連鎖店已被查明使用低價購買火葬場屍油煮粉，犯罪分子已被抓獲。」

對此，廣西壯族自治區黨委政法委25日正式發表聲明，表示均未接到此類報告，也從未發過此類通告。當地食品安全部門指，該店送檢樣品的各項指標符合國家標準。

穗政府局部限行治堵

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道) 廣州市政府常務會議日前審議通過「廣州市交通擁堵點治理計劃」，確定了多達33個交通擁堵點和6個交通擁堵片區為治理重點，並提出六大類措施來化解擁堵點。治堵工作將有望在明年上半年完成。

根據治理計劃，廣州市將通過六大類措施來化解擁堵點，包括通過壓縮車道寬度、局部擴寬改造，增加車道數或者現有道路寬度不變，通過調整車道功能，增加路段車道數；交通組織較為混亂的片區，通過組織單向微循環，減少衝突點，優化區域路網交通組織；合理渠化路口，優化車型軌跡，在保障行人安全的前提下，使車輛有序高效的通過路口；禁止部分轉向、部分車型，提高通行效率等。



中非希望工程的網站上赫然列明楊瀾為共同主席，而楊瀾此前否認與此機構有任何聯繫。 網上圖片

中非希望工程向楊瀾道歉



因炫富女兒和中非希望工程而成為網絡焦點的盧俊卿。 網上圖片

香港文匯報訊 據《揚子晚報》報道，世界華商協會主席盧俊卿昨日下午更新微博，就世華會在中非希望工程項目中盜用楊瀾等3人名義公開道歉，並稱有關甘巴里和哈馬德的職務問題，確實存在表述不準確的問題，但所謂「包裝聯合國官員」的說法絕不屬實。

盧俊卿在微博中以截圖的形式，發布《世界傑出華商協會關於「中非希望工程」事件的公告》。公告中稱，中非希望工程事件爆發以來，有關方面對擔任協會名譽職務的眾多領導、專家、名人進行了核實，絕大部分得到了確認。而楊瀾等另外3位，經反覆查找，均未查到確認回執。「無論什麼原因，都將承擔100%責任，並向他們表示歉意。」

聯合國官員職位錯誤

此外，關於甘巴里和哈馬德的職務問題，經查實，確實存在表述不準確的問題。盧俊卿稱，此前工作人員在網上查到過「聯合國副秘書長甘巴里」和「聯合國非政府組織秘書長達駿·哈馬德」的相關報道，但後來才發現哈馬德的職位出錯，但是錯誤介紹未被修改。

至於所謂「包裝聯合國官員」絕對不是事實。在說明部分聲明，由於中非希望工程捐款，資金管理、工程建設等事項需會計師事務所審計後才能發布，需要一定時間。

責任編輯：葉卓偉

中國經濟

粵企下半年虧損面料擴大

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道) 今年上半年，廣東工業企業生產成本節節攀升，「倒閉潮」的說法甚囂塵上。據廣東省經濟和信息化委員會分析，下半年這種趨勢預計會持續下去，企業虧損面勢必擴大，宏觀層面一邊要加快轉型升級一邊要保持經濟穩定增長，其實是在倒逼製造業「新陳代謝」。而據了解，原材料價格呈「過山車」式的波動上漲，已成為目前廣東的中小企業面臨的最大問題。

根據廣東省服裝服飾行業協會7月中下旬對廣東全行業作的調查問卷顯示，企業認為，「用工成本增加」和「原材料價格波動」對企業生產經營的影響，遠大於「銀行貸款難」或是「人民幣升值」。據該協會會長劉岳屏稱，今年以來，服裝的原料上漲了20%，更為要命的是，從去年5月份到今年2月份內地棉價從每噸1.7萬元升到3.5萬元，到了7月份又回落到2.4萬元，波動十分大。

幅已經出現了放緩現象。東莞市外商投資企業協會常務分會會長梁鐘銘也將原材料上漲，列為當前玩具企業面臨的首要困難。他說，今年上半年玩具行業的原材料成本上升了25%。上漲來自兩方面，一是內地原材料供應價格的上漲，二是歐美等國對玩具生產標準的提高，這使得很多企業不得不更換新的設備以提高生產品質。

穗工業利潤總額跌5.7%

廣東省經濟和信息化委員會早前對廣東1,000家直通車服務重點企業，進行一項問卷調查發現，有36%的企業反映原材料平均購進價格環比上升，對勞動密集型企業，尤其是中小企業影響較大。根據這項調查，廣東省有80%的中小企業表示綜合



廣東省經濟和信息化委員會指，工業企業生產成本持續上漲，下半年企業虧損面勢擴大。圖為東莞一電子製造廠。 資料圖片

生產成本同比上升，其中19%的企業反映漲幅超過20%。值得注意的是廣東支柱產業所受到的影響。廣東省發佈的上半年數據顯示，廣東電子信息業、汽車製造業兩大行業利潤總額同比分別下降17.4%和14.2%。這樣的下降各拉低全省工業利潤增速2.9個和1.9個百分點。而廣東最主要的經濟區域廣州、深圳兩市，工業利潤總額也同比分別下降5.7%、3.3%。

雖然企業生產經營面臨很大困難，虧損面在增加，但上半年多數行業利潤仍保持增長。「1至5月，全省規模以上工業企業實現利潤1,604.4億元，同比增長7%，增幅比1至4月回落3.6個百分點，全省37個工業行業中有28個行業利潤實現增長。」

廣東省經信委一位官員稱：「高度關注下半年經濟形勢，廣東做過壓力測試，由於廣東的工業產品大部分是衣食住行相關的剛性需求，因此，經濟出現不可收拾的局面不太可能。」

嶺澳核電站二期全面建成投產

香港文匯報訊(記者 羅珍、特約通訊員 羅長林 深圳報道) 來自全國政協、國務院國資委、國家能源局、國家核安全局、國家國防科工局、中國核能行業協會、廣東省和深圳市以及中國核電領域各企業的代表會聚深圳，參加了26日在大亞灣舉行的嶺澳核電站二期工程自主設計、自主製造、自主建設情況的匯報、反饋和分析了福島核事故的教訓。

嶺澳核電站二期的建成有力地驗證了中國自主品牌核電技術CPR1000的安全可靠、技術先進和經濟可行，以事實向世人證明在引進、消化、吸收的基礎上持續進行自主創新，是發展中國核電發展的一條成功之路。中廣核集團將全面系統地整合、固化大亞灣核電站建設和運營過程中形成的半速機、數字化儀控、18個月換料等近百項重要技術成果，全面借鑒福島核事故的經驗，通過採取堆腔注水等重大安全設計改進，形成具備三代核電技術特徵的改進型技術方案，應用於即將開工的核電項目。

比國家批准預算省近10%

大亞灣核電站自主創新和集成創新的成果在嶺澳核電站一期工程建設中就得到了有效地利用和拓展。嶺澳核電站一期毗鄰大亞灣核電站，以大亞灣核電站為參考，採取「翻版+改進」的建設策略，在大亞灣核電站的基礎上進行了56項重大技術改進和創新，節省投資約3.81億美元，比國家批准的預算節約近10%，工程建設質量達到了國際同類核電站的先進水平。



嶺澳核電站二期在大亞灣核電站的基礎上進行技術改進和創新，工程建設質量達國際先進水平。

近百港企廣博會拓內銷

此外，香港教育諮詢機構和團購網站亦首次參展。

升學諮詢首赴穗參展

信德海外升學移民中心李明瑜介紹，此次是首次到廣州參展，若反應良好將考慮在廣州開設辦事處。參展主要是因為目前內地經濟發展相對較好，內地人出國的需求很大，每年移民到海外的內地人數都保持一定的增長。此前在香港也接觸到一些內地人的諮詢，相對來說，內地人比港人對海外的資訊更陌生一些。

團購網北上搶內地客

此外，團購網站也到廣州預熱。「着數王」相關負責人白家寶表示，目前很

多內地人喜歡到香港旅遊、購物，但是有些物品在現貨市場購買是受到限制的，但是團購市場還沒有受到限制。公司為了方便內地人在網上購買港貨，網站的支付平台支持人民幣業務。她又指，網站的貨都是正宗的港貨，網站的電子產品會比其他團購網便宜10%，比現貨市場便宜50%。

據介紹，2011年廣博會於8月26日至29日在中國進出口商品交易會展館和廣州保利世貿博覽館舉辦，展覽總面積達6萬多平方米，展位2,800多個，設1個綜合展和3個專業展。此外，2011廣博會綜合展設3個展館，包括國際友好城市和港澳地區名優產品展館、內地友好城市名優產品展館、廣州名優產品展館(含廣州工業、城建、科技、旅遊、文化產品)。

製博會本周瀋陽開幕

香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 瀋陽報道) 以「高新技術與裝備製造」為主題的第十屆中國國際裝備製造業博覽會(下稱「製博會」)，將於9月1日至5日在瀋陽國際展覽中心舉行。

據悉本屆製博會是由工信部出任主辦單位，將啟用瀋陽國際展覽中心全部8個室內展館，以及室外展區，比去年增加2個室內展館。展會設置機床、工業自動化、環保與能源、通用設備、軌道技術裝備和工程機械等專業展區，展覽面積11萬平方米，境外參展企業和外商投資企業展位數達到30%。共有來自美國、英國、德國、西班牙、意大利、瑞典、瑞士、比利時、日本、韓國，以及台灣、香港等16個國家和地區，以及內地25個省市自治區的960家企業和11個展團報名參展，參展展位4,260個。本屆製博會將為規模最大、檔次最高、內容最豐富的一屆展會。



廣博會香港展區。香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道) 2011廣州博覽會26日起在穗舉行，共有23個國家和地區的政府代表團、商貿代表團以及內地46個省、市政府代表團參會。其中，在香港中小企業促進發展協會等機構的組織下，近100家香港企業參展拓展內地市場。香港展區參展攤位由去年80多個增至今年近100個，產品包括服裝、珠寶、飾品、時尚禮品、家庭用品、食品等。